

# ТРИБУНА

№206 (7787) Среда, 27 октября 1993 года В розницу 20 рублей, по подписке 10 рублей.

## БРАВО, МАЭСТРО!



Создание благотворительной программы сургутского фонда "Новые имена" опровергает широко распространенное мнение, будто сейчас и серьезные музыканты никого не интересуют, что же говорить о юных исполнителях.



Под свое "крыло" фонд собирает не только одаренных учащихся музыкальных школ, училища, но и детской художественной, танцевальных коллективов.

В три последних дня ушедшей недели аудитории, зал Дворца культуры "Нефтяник" если и не напоминала места паломничества, то лишь по какой-то случайности. Здесь проходили концерты известного скрипача лауреата международных конкурсов Максима Федотова. Он присутствовал и на втором заседании "Новых имен" — не в звании "свадебного генерала", а ответил на вопросы ведущей встречи, рассказал о своем творчестве и вместе с концертмейстером Галиной Петровой исполнил несколько произведений, близких сегодняшней аудитории.

Можно только представить волнение ребят, которым пришлось играть при Мэстро. Но лиха беда — начало.

Людмила БОКОВА.  
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## КРОВИ ГОРОДУ ХВАТАЕТ

При проведении многих операций необходимо переливание крови. Мы решили узнать, как обстоят дела на станции переливания крови г. Сургута по сравнению с другими городами, ведь в некоторых положениях близко к катастрофическому — крови не хватает...

— На отсутствие доноров мы не жалеемся, — заверил главный врач станции переливания крови Н.Л.Стратон. — Более того, Сургут обеспечен кровью настолько, как Нижневартовск и Нефтеюганск, вместе взятые. То есть на жителя нашего города приходится крови в два раза больше, чем на нижневартовца или нефтеюганца. По сравнению с данными десятилетней давности за год через станцию стало проходить крови в семь раз больше.

— Давайте поговорим о донорах. Как известно, им может стать любой здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет, но все-таки, люди какого возраста преимущественно чаще сдают кровь? Каких социальных слоев?

— Активнее всех 35-летние. Сдаются в основном рабочие и работники здравоохранения. Крайне редко среди доноров "мелькают" деятели науки, культуры, "аппаратчики", коммерсанты. Но это, наверное, объяснимо уровнем материальной обеспеченности этих слоев населения.

— И сколько нынче стоит литр крови?

— Десять тысяч рублей. За один сеанс донор получает пять тысяч рублей плюс талон на обед в кафе "Космос".

— И больше никаких льгот?

— Существуют еще льготы для почетных доноров (сдавших кровь более сорока раз): бесплатный проезд на общественном транспорте и 50-процентная скидка на коммунальные услуги.

Как видите, смысл отдавать кровь все-таки есть, так что — вперед. Тем более что оборудование станции гарантирует стерильность и отсутствие риска подхватить какую-либо болезнь...

Оксана ВЛАСЕНКО.

ЭКСПРЕСС  
ИНФОРМАЦИЯ



У НАС В  
СТРАНЕ

БЕЗ СОЗДАНИЯ  
БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЫ  
ПРОВЕДЕНИЕ РЫНОЧНЫХ  
РЕФОРМ В РОССИИ  
НЕВОЗМОЖНО, СЧИТАЕТ  
ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН

Без создания банковской системы проведение рыночной реформы в России невозможно, заявил на открытии Второй международной конференции по банковскому делу в России председатель Совета Министров РФ Виктор Черномырдин.

Содействие становлению современной банковской системы в России, в том числе крупных банков, отвечающих международным стандартам инвестиционных компаний, Черномырдин отнес к числу основных задач российского правительства. По его словам, в настоящее время в стране существует около 1800 коммерческих банков, многие из которых сумели овладеть передовыми методами ведения банковского дела.

Говоря о финансовой политике кабинета, Черномырдин сообщил, что правительство установило ориентировочный показатель дефицита бюджета на IV квартал в размере 4,6 триллиона рублей.

Одновременно, отметил премьер-министр, Центральный банк и Минфин начали проводить комплекс согласованных мер по защите рубля.

Конференция по банковскому делу была организована Фондом международного развития и сотрудничества совместно с Центральным банком России и Ассоциацией российских банков при содействии правительства РФ и США, а также комиссии Европейских сообществ. В ней приняли участие представители правительства и центральных банков стран Европы, Америки, Японии, Австралии, коммерческих банков западных стран и международных финансовых организаций. Общее число участников конференции превысило 500 человек.

В ЭТОМ ГОДУ В РОССИИ  
ОЖИДАЕТСЯ ДАЛЬНЕЙШЕЕ  
СОКРАЩЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА  
НЕФТИ И ГАЗА

По прогнозам Министерства топлива и энергетики, добыча нефти в 1993 году ожидается на уровне 352 миллионов тонн, а газа — 620 миллиардов кубических метров.

Об этом сообщил журналистам заместитель министра топлива и энергетики РФ Вадим Дворченский. Он напомнил, что в 1992 году в России было добыто 394 миллиона тонн нефти и 640 миллиардов кубометров газа.

Агентство "Новости".

У НАС В  
ОБЛАСТИ

ВОТ ТАК СВАДЬБА!

Такого венчания давненько не видели стены Покровского собора. По крайней мере, последние 70 лет.

Невеста — в ярком сарафане, душегрейке, расшитом кокошником. Жених — в длинной полотняной рубахе, в сверкающих хромовых сапогах. Видавшие виды старушки только радостно охали, вспоминая молодость. Священник, венчавший необыкновенную пару, тоже был приятно удивлен.

Свадьба была сыграна в традиционном русском стиле. Жених — семинарист, невеста — выпускница художественного училища, а наряды молодым шила мать невесты — специалист по русскому костюму. Положенные три дня отшумело веселое застолье. Мир вам да любовь!

"Тюменские известия".

## А НУ-КА, ДОГОНИ!

На несколько месяцев растянулась очередь в Сургутской госавтоинспекции на установку сигнально-охранного устройства "Корз", хотя стоимость его достаточно велика — от 200 до 800 тысяч рублей.

Дело в том, что у "Корза" очень хорошая репутация. Как только злоумышленник попытается открыть дверцу автомобиля и сесть за руль — срабатывает охранное устройство, на пульт ГАИ поступает сигнал о попытке угона, и в погоню устремляются патрульные машины.

Надо сказать, что поначалу участники отправлялись в путь при включенном "Корзе", а некоторые шутники специально включали охранное устройство, проезжая мимо поста ГАИ. Автоинспекция в конце концов была вынуждена ввести солидные штрафы за такое "баловство".

В прошлом году в Сургуте произошло свыше 600 угонов личного автотранспорта. Каждая третья машина была найдена, но в каком состоянии?..

Алла ЯРОШКО.

## ПРИГЛАСИТЕ ГУВЕРНЕРА

Сургутский городской центр занятости населения решил помочь мамам и папам в воспитании их заброшенных чад, а безработным воспитателям детских садов — в получении новой специальности.

С этой целью разработана программа подготовки воспитателей-гувернеров, которые могли бы помочь детям 7-10 лет справиться с домашними заданиями, сходить с ними в кино или на прогулку, научить рисованию, музыке, ритмике,

словесности. Лишь бы выдержал родительский кошелек расходы.

Обучение этой дефицитной и остро необходимой профессии стоит дорого. Городской центр занятости намерен оплатить обучение зарегистрированных безработных. Предприятия, закрывающие свои детские садики, также должны помочь их бывшим работникам.

Алла ЯРОШКО.

# «КЛАДБИЩЕНСКИЕ УЖАСЫ». ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

РЕЗЮМЕ

Читатели, наверное, помнят эту небольшую публикацию в «СТ» за 24 августа, иллюстрированную жуткими фотографиями. Речь в ней шла о вопиющем нарушении порядка захоронения безродных. После появления публикации была создана депутатская комиссия, которая и занялась расследованием изложенных фактов. Изучив первоначальное заключение комиссии, председатель городского Совета народных депутатов А.Е.Лошаков посчитал, что «комиссия ушла от расследования причин и определения виновных».

Недавно окончательный вариант заключения вместе с кипой других документов, относящихся к этому делу, попал на редакционный стол.

Часть из них мы решили опубликовать.

Факты, изложенные в публикации «Кладбищенские ужасы», связаны с отсутствием контроля за состоянием похоронного обслуживания со стороны управления жилищно-коммунального хозяйства городской администрации (Ульбеков).

Вскрытие могилы с целью перезахоронения гроба №4 проводило муниципальное коммунальное предприятие.

В связи с грубыми нарушениями порядка захоронения вскрыть могилу над гробом №4 было невозможно, поэтому пришлось вскрыть все захоронение, после чего был найден нужный гроб. По окончании работы не был восстановлен холм над могилой.

Бригадир Стародубцев Н.П., руководивший работой, не принял мер к качественному выполнению работ.

Принять работу у бригадира Стародубцева Н.П. должна была Ковальская А.Т., заведующая салоном ритуальных услуг, но этого она не сделала, и могила осталась недозасыпанной.

После выступления газеты директор муниципального коммунального предприятия Холдобаева Н.И. приказом №9/к от 10.09.93 г. перевела Ковальскую А.Т. рабочей по изготовлению венков, Стародубцеву Н.П. отмечает: управление жилищно-коммунального хозяйства (Ульбеков) устранилось от контроля за состоянием похоронного обслуживания.

Существовавшие до настоящего времени организации по осуществлению похоронного обслуживания действовали бесконтрольно, грубо нарушили инструкцию «О порядке похорон и содержании кладбищ в РСФСР», утвержденную приказом по Министерству жилищно-коммунального хозяйства РСФСР от 12 января 1979 года №25.

Созданное приказом городской администрации №134 от 21.06.93 г. муниципальное коммунальное предприятие (Холдобаева) до настоящего времени не полностью приведено в состояние готовности к работе. До настоящего времени уставный фонд этого предприятия не сформирован, что затрудняет приобретение необходимой техники (экскаватор, бульдозер, катафалки, автобусы и т.д.).

Руководитель муниципального коммунального предприятия (Холдобаева) не приступила к структурной организации деятельности предприятия в соответствии с инструкцией №25.

1. Не создан салон-магазин специализированного коммунального обслуживания, на который возлагается вся организация похорон по заказу родственников от дома до предания земле умершего.

2. Не сформирована служба содержания кладбища.

Делопроизводство согласно инструкции не ведется:

1. Нет инвентаризации кладбища.

2. Нет регистрации захоронений.

пить меру ответственности Ульбекова Р.Л., Холдобаевой Н.И.

Заключение комиссии прилагается.

П.СОЛОВЬЕВ,  
председатель комиссии.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

комиссии по проверке фактов, изложенных в статье «Кладбищенские ужасы»

Комиссия под председательством заместителя главного врача МСЧ ПО Сургутнефтегаз Соловьева Николая Васильевича, в составе:

1. Беккера В.М. – управляющего делами городской администрации;

2. Елховского Д.А. – заведующего отделением коммунальной гигиены городского центра санэпиднадзора;

3. Питык С.С. – подполковника милиции;

4. Рассказовой В.Т. – инженера-эксперта контрольно-бюджетной группы городского Совета народных депутатов;

5. Ульбекова Р.А. – начальника управления жилищно-коммунального хозяйства;

6. Чемакина Ю.А. – начальника ОТМУ – изучила организацию похоронного обслуживания в городе.

Отмечает: управление жилищно-коммунального хозяйства (Ульбеков) устранилось от контроля за состоянием похоронного обслуживания.

Существовавшие до настоящего времени организации по осуществлению похоронного обслуживания действовали бесконтрольно, грубо нарушили инструкцию «О порядке похорон и содержании кладбищ в РСФСР», утвержденную приказом по Министерству жилищно-коммунального хозяйства РСФСР от 12 января 1979 года №25.

Созданное приказом городской администрации №134 от 21.06.93 г. муниципальное коммунальное предприятие (Холдобаева) до настоящего времени не полностью приведено в состояние готовности к работе.

До настоящего времени уставный фонд этого предприятия не сформирован, что затрудняет приобретение необходимой техники (экскаватор, бульдозер, катафалки, автобусы и т.д.).

Руководитель муниципального коммунального предприятия (Холдобаева) не приступила к структурной организации деятельности предприятия в соответствии с инструкцией №25.

1. Не создан салон-магазин специализированного коммунального обслуживания, на который возлагается вся организация похорон по заказу родственников от дома до предания земле умершего.

2. Не сформирована служба содержания кладбища.

Делопроизводство согласно инструкции не ведется:

1. Нет инвентаризации кладбища.

2. Нет регистрации захоронений.

3. Не выдается удостоверение установленного об разца на захоронение.

4. Не регистрируется установка памятников.

Особое место в работе комиссии было уделено за хоронению невостребованных трупов.

Комиссия установила, что захоронение трупов ведется с грубейшими нарушениями инструкции №25.

Факты, указанные в газете, являются следствием этих нарушений.

Ответственность за безобразное отношение к захоронению умерших возлагается на управление жилищно-коммунального хозяйства, муниципальное коммунальное предприятие, Сургутский центр санитарно-эпидемиологического надзора.

На основании вышеизложенного комиссия предла гает:

1. Городской администрации (Сидоров) организовать работу похоронного обслуживания населения согласно инструкции №25.

1.1. Полностью сформировать уставный фонд муниципального коммунального предприятия.

1.2. Рассмотреть вопрос расширения существующего кладбища, в случае отсутствия таковой возможности, предложить открытие нового кладбища в соответствии с генеральным планом застройки города.

1.3. Решить вопрос с набором необходимых помещений для муниципального коммунального предприятия согласно инструкции №25, вывести из жилого дома по улице Островского, 30, производственные мастерские муниципального коммунального предприятия.

1.4. Произвести реконструкцию существующего морга в три этапа.

Первый этап – расширить холодильные камеры для хранения трупов.

Второй этап – расширить набор секционных помещений морга.

Третий этап – построить траурный зал.

1.5. Изучить вопрос о возможности и необходимости строительства в городе крематория.

1.6. Определить меру ответственности виновных лиц за неудовлетворительную работу по организации похоронного обслуживания.

II. Директору муниципального коммунального предприятия (Холдобаевой) произвести инвентаризацию существующих захоронений.

2.1. Привести деятельность муниципального коммунального предприятия по оказанию ритуальных услуг в соответствие с инструкцией №25.

2.2. Производить захоронение невостребованных трупов в гробах с долгосрочной маркировкой гроба.

III. Сургутскому центру санитарно-эпидемиологического надзора установить период минерализации.

Н.СОЛОВЬЕВ, председатель комиссии.

В.БЕККЕР, Д.ЕЛХОВСКИЙ, С.ПИТЬК, В.РАССКАЗОВА,

Р.УЛЬБЕКОВ, Ю.ЧЕМАКИНА – члены комиссии.

У НАС В  
ОБЛАСТИ



## УДАР ПАЛ НА ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР

За девять месяцев на юге области зарегистрировано 90 случаев заболеваний дифтерией [85 из них — в Тюмень], на севере — 33.

Основной удар держит Тюмень.

— Прогноз, — сказал врач-эпидемиолог областной СЭС Юрий Косярев, — неблагоприятный. Октябрь, ноябрь и декабрь увеличат количество заболевших, т.к. эти месяцы оптимальны для развития дифтерии.

Комиссия в своих предложениях в связи с беспорядком и халатностью, проявленными работниками МКП, предложила главе администрации определить

На днях газета рассказала о процессе, который вел в Сургуте военный суд Уральского военного округа. После того, как завершилось судебное заседание, наш корреспондент встретился с членом военной коллегии П.А.Палеевым.

— Петр Алексеевич, обычно дела военнослужащих, совершивших преступление, разбирает трибунал. Однако это слово в данном случае не употреблялось. Почему?

— Трибуналы сейчас не проводятся, это слово вышло из употребления примерно год назад. Заучало оно очень грозно, пугало людей, вызывало негативные эмоции, от него решили отказаться. Теперь проводятся военные суды, воспринимаются как более спокойно. Полномочия военного суда по сравнению с трибуналом расширились, мы рассматриваем и гражданские дела.

— Почему сургутским делом занимался суд Уральского округа? Ведь вроде бы мы относимся к Сибирско-му?

— Относились, так будет правильнее. Где-то с год назад произошло еще одно деление округов, и Тюменская область сейчас входит в наш округ.

— Дело, которое вы только что рассматривали, имеет прецедент или это был случай, как говорится, из ряда вон выходящий?

— Армия — это часть общества, она подвержена тем же болезням. Поэтому не следует удивляться тому, что произошло в одной из здешних воинских частей. Разумеется, такие преступления совершаются не часто, но бывают, к сожалению.

В сентябре, например, проводилось выездное заседание военного суда в Челябинске. Там случилось нечто подобное. Капитан получил направление служить в Хабаровск. Вернулся оттуда, чтобы перевезти семью, отправил ее, а сам монтировкой убил часового по охране склада с оружием, забрал 24 пистолета. В тот же день он собирался выплыть к месту службы. Все спланировал заранее, вплоть до покупки авиабилета, то есть действовал расчетливо.

В аэропорту обратили внимание на его слишком взбудораженный вид. Показался

тяжелым и дипломатом, который он решил отправить в багажом. Обычно пассажиры ручную кладь небольшого размера берут с собой, не боясь подвергнуть ее досмотру. Он явно хотел избежать этого.

Работники службы перевозок оказались бдительными, решили осмотреть подозрительный дипломат и обнаружили пистолеты. Прямо в аэропорту капитана задержали. Ему определено наказание военным судом, которое он сейчас отбывает.

Военный суд округа обычно разбирает дела, связанные с убийством при отягчающих обстоятельствах. А те, что помельче, рассматривает гарнизонный суд.

— Помельче — это дезертирство, самоволка, неуставные отношения?

— Да. Уклонение от воинской службы стало обычной нормой, и число ребят, которые стремятся под разными предлогами избежать своей святой мужской обязанности, не уменьшается. А вот с неуставными отношениями в нашем округе положение стабилизируется. И потом, что значит покинуть часть и скрываться от службы? Некоторые прячутся по десять месяцев, то есть больше половины срока службы. Когда их все-таки находят, придумывают оправдания, ссылаются на неуставные отношения. Ну сбежал, спрятался или родители его укрыли в надежном месте. И все это время живут в страхе, потому что расплата неизбежна. А выход-то ведь есть. Обратитесь к вышестоящим командирам, в военный комиссариат по месту жительства, в гарнизон, в другую часть... С виновными разберутся, солдата, если у него действительно не складываются отношения со своими сверстниками или командирами, отправят служить в другое место. Полтора года — срок службы в армии, не так уж он и велик.

— Вернемся к нашему делу. Бывает, что судебное разбирательство откладывается из-за того, что материалы следствия подготовлены некачественно, возникают какие-то вопросы, которые требуют дополнительного исследования. Как бы вы оценили работу сургутских следователей, занимающихся этим делом?

— Некоторые моменты в деле были упущены, их пришлось выяснять в ходе слушания. А уголовный розыск Сургутского

УВД, военная прокуратура сработали оперативно, быстро отыскали 20 стволов. В розыске сейчас из похищенного находятся два автомата и один пистолет. Причем эти автоматы из первой кражи, которая произошла в марте прошлого года. Возможно, на след их не выйдут, если оружие оказалось в какой-нибудь горячей точке.

Я бы хотел поблагодарить сотрудников уголовного розыска Сургута за ту работу, которую они выполнили.

— Понесут ли какое-нибудь наказание скрупульные оружия? И вообще, что это за люди, которые наверняка знали о том, что приобретают явно ворованный товар? Для чего он им понадобился?

— В отношении всех, кто добровольно вернул оружие, уголовные дела прекращены. В розыске находится один человек. В своих показаниях покупатели говорили о том, что приобрели оружие на случай самозащиты. Хорошо, что такой случай им не представился.

— Наверное, ни один процесс для вас, военного судьи, не проходит бесследно. Вы — офицер, майор, а за высоким барьером — тоже офицеры. Но между вами пропасть...

— Тяжелые и противоречивые чувства испытываешь, глядя на этих людей, которые не прибавляют авторитета армии, а наоборот, своими поступками наносят вред. Мы все люди, и приходится подавлять какие-то чувства, не поддаваться эмоциям, опираться только на закон.

— Обвинение высказалось за смертную казнь. Суд вынес более гуманный приговор. А что вам подсказывает гражданская совесть?

— Исключительная мера наказания все же довольно редка в судебной практике. Я не думаю, что наше решение поддержали бы в военной коллегии Верховного суда Российской Федерации, куда осужденные имеют право обратиться. И потом, пять лет тюрьмы из пятнадцати, которые они получили, я скажу вам — мера очень жесткая. Они будут лишены общества даже с себе подобными, сидеть в камере, может быть, одиночке. Поверьте, это мучительно.

## ПРО МАМУ, У КОТОРОЙ ЕСТЬ ВРЕМЯ

Время, время, время! У кого оно сейчас есть, это время! Спешим, летим, торопимся, на собственных деток после трудового дня плюс "вахты" у плиты его уже не остается. Ложась спать проклинаем свою занятость, но наверняка обещаем себе, что в субботу-воскресенье обязательно позанимаемся или погуляем с детьми. И вот наконец приходят долгожданные выходные, а с ними непролазный бурелом стирок, варок и уборок. Какое там, опять не до детей. И растут наши кровиночки, как былинки на ветру, садиком из школой "развивающие и воспитуемые".

Но в беспощадной суете современности находятся еще такие родители (словно реликтовые), у которых просто "есть время", даже тогда, когда его нет.

Знакомьтесь, мама Света. Пока семья состоит из трех человек. Достаток — средний, потому что работает один папа. Мама никак не может устроиться на работу по специальности, из-за чего семейный бюджет ощущимо страдает. Зато маленький Мирон вполне доволен, потому что мама всегда рядом и, самое главное, никуда не спешит. Она и учитель, и воспитатель, и просто хороший друг. А еще с ней очень интересно.

— Заниматься с Мирошкой мы стали довольно-таки рано, с года. К двум годам он уже пытался читать вывески магазинов. Но летом уехали к бабушке, там было не до учения. После лета пришло начинать все сначала. Практически заново учили буквы. Сейчас нам три года с хвостиком, читаем без запинки, немного считаем. Но самостоятельно считать не очень любим.

Давно вышли из "колобково-теремочного" возраста, с удовольствием слушаем "Незнайку" Н. Носова, "Дядю Федора" Э. Успенского и другие более "серые" книги.

— С чего вы начинали свое "образование"? — спрашиваю я.

— Конечно же, с игры. Без игровых моментов двухлетний ребенок просто не будет слушать, думать, тем более запоминать. Ведь его, непоседу, не усадишь за парту и не скажешь: "Смотри и запоминай". Очень здорово выучили всевозможные азбуки и буквари в картинках. Смотрим, что нарисовано, перечисляем и незаметно подкладываемся к буквам. Несколько раз повторяем, продвигаемся к другой, возвращаемся и так изо дня в день. Если ребенок по каким-то причинам не хочет смотреть азбуку, усердствовать и заставлять его не стоит, отбываете охоту к учению.

В детской комнате, помимо физкультурных тренажеров, на которых Мирон

не только "ползает", но и занимается, делает разные упражнения, есть большая карта с цифрами. Она висит на стене. Светлана ее сделала сама. Мирон пока освоил счет до десяти.

— В воспитании ребенка без литературы не обойтись, — считает Светлана.

— Поначалу нашей настольной книге был, да и остается сейчас, "Разговор с матерью" Бенджамина Спока. Очень мудрая, главное, простая, доступная книга, где есть ответы практически на все вопросы молодых мам. Позже, уже для обучения, мы стали пользоваться другой книгой — отечественного педагога Б.Н. Никитина "Ступеньки творчества или развивающие игры". Это издание является пока основным нашим учебником. В прекрасной форме изложены в нем игры и занятия с детьми. Ведь мы, взрослые, практически не умеем, забыли, как надо играть, чтобы было интересно. А как превратить игру в небольшие уроки, думаю, знают немногие родители.

— Где вы приобрели столь полезную книгу?

— Этот учебник совсем недавно проявился — во многих книжных магазинах. Но Б.П. Никитин, конечно же, не пример для всех, — продолжает разговор Светлана. У каждой мамы своя методика, вся загвоздка во времени, его всегда почему-то не хватает. И, конечно же, терпение.

— Занимаясь с сыном, вы просто развиваете его или у вас какая-то цель?

— Цель, конечно же, есть. Но пока моей основной задачей является подготовка ребенка к школе.

Интересуюсь у Светланы:

— В комнате Мирона стоят тренажеры. Занимаясь спортом, он, наверное, у вас закаленный и никогда не болеет?

— К сожалению, болеет. Но в последнее время реже. Холодной водой я его не обливаю, но и не катаю. Два раза в неделю мы ходим в бассейн. Мирон уже без моей помощи плавает и ныряет. Делает это с большим удовольствием.

— И все-таки, когда ребенок болеет, как вы его лечите, поделитесь секретом.

— Секрета никакого нет, так меня сажают в детстве лечили. Все лекарство основывается на растении — американской агаве. Научный термин мне неизвестен. Она чем-то похожа на аloe, но это не аloe. Волокна у агавы тянутся ниточками, а у аloe они мясистые.

Итак, отрывая один листик, тщательно мою и перекручиваю на мясорубке. Выделившийся сок отжимаю и добавляю к нему следующие компоненты: на

одну столовую ложку сока агавы — 100 г сливочного масла, 100 г свиного жира, 100 г меда. Получившуюся смесь сливаю в банку и ставлю в кастрюлю с водой на огонь, чтобы образовалась однородная масса. Не кипячу. Это лекарство даю три раза в день по десертной ложке после еды. Храню его в холодильнике. Перед употреблением не большую дозу нагреваю. Оставшуюся после отжима массу заливаю спиртом или водкой, сутки настаиваю и использую как согревающий компресс. Только такими компрессами нужно пользоваться очень осторожно, так как могут вызвать аллергию.

— Кроме игр, чем вы еще занимаетесь?

— Да по-разному, например, рисуем. Он очень любит рисовать красками и шариковой ручкой. Специально для всех красочных-пластичных дел купили маленький столик и стульчик. Запачкает — не страшно, это его мебель. Рисуем не только на альбомных листах, но и больших, ватманских. Я ему немного подсказываю, затем спрашиваю, что он изобразил. Мирон охотно рассказывает. А недавно мы записались в школу искусств для малышей. Там с сестрами будут заниматься музыкой, рисованием, немножечко театром. Правда, пока ходили на одно занятие, но Мирон остался доволен.

— А как вы наказываете его за непослушание?

— Мирон очень подвижный и, что называется, с характером. Слышится и шлепну, и отругаю, ставлю в угол. Но самое главное, я думаю, в наказании — чтобы ребенок понял, за что его отругали. На беспричинные окрики и гнев дети, как правило, не реагируют или начинают делать назло.

— Какую роль в воспитании у вас играет папа?

— Конечно же, не самую последнюю. Просто он целыми днями на работе. Это в выходные начинается его "вахта".

— Кто вы по образованию?

— Я закончила Киевский технологический институт легкой промышленности. Специальность — инженер-технолог.

Вот, пожалуй, и все о маме Свете.

А как вы, уважаемые читатели, относитесь к домашнему воспитанию?

Валерия КЕРЖАЕВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ЧЕМ КОРМИТЬ МАЛЬША?

"Здравствуйте! Пишу, сама не знаю, зачем. Никому мы и наши дети не нужны! Недавно ехали с женщиной в лифте, она, взглянув на моего грудного ребенка, улыбнулась и сказала, что скоро увидеть такой комочек будет редкостью. И она права, но все по порядку.

Первого ребенка я кормила долго, второго не пришлось. Начались проблемы с питанием. Обещанные дешевые смеси появились на прилавке, лишь когда прошел срок годности. Хотя пролежали недолго. Не все могут себе позволить купить банку смеси за 3..300. От смесей у ребенка начались запоры, дотронешься до ножек — у него судороги. Записалась в молочную кухню и с радостью искала, когда получу кефир, ведь ребенку будет легче. Но вот уже второй месяц кефира нет. Причина, как мне объяснили, "в электричках". И никто — ни зав. кухней, ни зав. поликлиникой — этот вопрос решить не может. Может, телевидение поможет? К моему большому удивлению, они приехали быстро. Репортаж был не плохой, но в общих чертах. Не было интервью с матерями о их проблемах. То есть услышали — все услышали, а до сердца не дошло. Ну что такого — нет кефира! А то, что ребенок без клизмы не обходится, а вокруг кухни грязь непролазная, а еще колиську за собой тащит...

В этом месяце нас обрадовали бесплатным питанием. Что грех таить, на одну зарплату ох как тяжело. Но не говори "топ"...

То ли после телевидения, то ли в связи с бесплатным питанием, два дня вообще ничего на молочной кухне не было. Потом предупредили — молока будет мало. И действительно, обладателями столь драгоценной жидкости стали немногие. Творога и кефира вообще нет. И вот несколько дней гонки — кто не успел, тот опоздал...

Вот и сегодня, пока решала, как с детьми в такой дождь идти в кухню, молока уже не было. Завтра буду умней, все брошу и буду первой. А может, после этого письма нам, неблагодарным, вообще ничего не будет!

ПОСЫКИНА Е.Ф.

P.S. Письмо я сразу не отправила и сегодня в кухню пришла раньше времени. Но там все было объявление "Молока нет". Вот и решайте, нужны ли кому-то наши проблемы! Где исходить выход?

Пусть будет платно, но пусть не издавятся над нами и нашими детьми. Извините за резкость.

Прочитав это письмо, поняв, всю его безысходность, мы сами направились в молочную кухню.

ваемое им на ребенка, составляет 3.230 рублей. Так чем же им кормить своего малыша? Малый Совет обещал бесплатное питание детям до двух лет. К тому же в августе и сентябре город давал дотацию на молоко. А сейчас ни дотации, ни бесплатного питания. И все тот же вопрос — когда?

Но как бы то ни было, ситуация вовсе не страшная. По истечении неопределенного времени, срока, думаем, небольшого, все встанет на свои места.

\* \* \*

Выслушав работников молочной кухни и посочувствовав их проблемам, решили все-таки прибегнуть к опыту "соседских советов" — кто что делал, когда у самих во время кормления грудью возникали какие-либо трудности.

Читательницы вправе принимать или не принимать их. Мы же исходим из принципа: лучше что-то, чем совсем ничего.

Первая наша собеседница — Ирина Г., ей 32 года, мать двух детей. Мальчику — тринадцать, девочке — четыре года.

— Когда родился второй ребенок, после двух месяцев нормального кормления у меня неожиданно стало пропадать молоко. На свой страх и риск я попробовала выйти из положения, не обращаясь к молочным кухням. Поначалу в рацион питания пришло ввести различные смеси, но на них одних я не зацикливалась. Где-то с трех месяцев я постепенно стала давать ребенку по нескольку чайных ложек не-жирного куриного бульона. Без каких бы то ни было приправ отваривала небольшой кусочек курочки и этим прикармливала, естественно, не забывая о молоке.

Еще в домашних условиях я готовила творожок. Как я это делала: покупала в магазине молоко, кипятила его, ставила в тепло, чтобы оно побыстрей скисало. Загустевшую массу аккуратно вместе с сыроваткой переливали в чистую марлечку, завязывали мешочек и подвешивали над кастрюлей, для того чтобы жидкость по-

степенно стекала. Через несколько часов у меня был готов свеженький творожок.

Вторая собеседница — мама Марина, с детским "стажем" три года.

— Когда принесла малыша из роддома, у нас сразу начались проблемы с "ходением в туалет". Первое, что я начала делать (тоже по совету соседки), это сама пить по столовой ложке раз в день подсолнечное масло. Неприятно, но что делаешь. Кормила грудью.

Затем мне посоветовали обратиться к "дедушке Споку". В этой замечательной книге я нашла ответы на многие свои вопросы. Советую всем молодым мамам обратиться к труду этого американского ученого.

Третья собеседница — Валентина П., 28 лет, имеет двоих детей.

— Когда начались проблемы со стулом у первого ребенка, ввела в его рацион, где-то с трех месяцев, сок вареной свеклы, по 2-3 капли в день. А также в аптеке купила укропной водички и тоже давала ее ребенку. И самое главное, не забывала кроме грудного молока давать малышу пить кипяченую воду. Ведь материнское молоко для ребенка словно хлеб, его тоже запивать надо.

От себя мы добавляем, дорогие читательницы, не стоит отчаяваться и паниковать. Из каждой, на первый взгляд неразрешимой ситуации обязательно должен быть выход. Пусть это выражение звучит несколько старо и, быть может, банально, но это действительно так. Не стоит защищаться на чем-то одном, лучше воспользоваться советами других, ведь, нервничая, вы травмируете своих детей. Что толку уповать на невнимательность и безразличие власти? Лучше надеяться на себя, на свои силы и, конечно же, поддержку друзей, спасибо Богу, они у нас найдутся всегда.

Беседовала Валерия КЕРЖАЕВА.

**ЧТО?**

Предприятие АООТ "Сибирькомплектнефтегазстрой"

реализует:

- \* дорнит, кв. м — 1.500 руб.
- \* рулеронд, кв. м — 450 руб.
- \* маты прошивные минераловатные, куб. м — 51.500 руб.
- \* ДВП декоративные, кв. м — 1.600 руб.
- \* линолеум на теплой основе, кв. м — 7.000 руб.
- \* катанка, 6,5 мм тн — 340.000 руб.
- \* стиральный порошок, кг — 1.600 руб.
- \* постельное белье, к-т — 12.500 руб.
- \* полушубки меховые, шт. — 60.000 руб.
- \* безрукавка меховая, шт. — 35.000 руб.
- \* рукавицы, х/б пар. — 520 руб.
- \* ДСП и другие материалы
- \* сетка арматурная, т — 800.000 руб.
- \* смеситель для ванн, шт. — 9.600 руб.
- \* смеситель для мойки, шт. — 7.950 руб.
- \* картофель, кг — 270 руб.

Тел.: 2-42-77, 6-69-15.

Производственно-комерческая фирма  
**"СУРГУТ-ПЛАНЕТА"**



предлагает к реализации:

- \* мясо говядина 1 категории
- \* мясо свинина 2 категории.

Тел. 2-04-29.

### ПКФ "СУРГУТ-ПЛАНЕТА"

предлагает к реализации:

ДСП,  
ДВП.

Обр.: ул. Парковая,  
тел 2-04-29.



### Магазин "Феникс"

по ул. 50 лет ВЛКСМ предлагает к реализации:

- \* сапоги женские д/с, пр-ва Голландии
- \* сапоги женские зимние, н/мех, н/кожа, пр-ва Голландии
- \* настойка — вишня на спирту
- \* автоэмали "Садолюн" пр-ва Финляндии.



Вниманию населения, торговых предприятий и предприятий общественного питания всех форм собственности!

В г. Сургуте создано торговло-розничное предприятие — АОЗТ "Птицефабрика "Боровская". Всем, кто занимается реализацией ЯЙЦА, не потребуется искать его за пределами г. Сургута. Свежее яйцо по вашему заказу постоянно имеется на продовольственной базе

в п. Кедровый. Проблема завоза яиц в город и район решена. Вам всего лишь потребуется заключить договор сотрудничества, своевременно произвести расчет и получить яйцо на базе.

К услугам населения вскоре откроется фирменный магазин, где вы сможете купить не только свежее яйцо, но и продукты птицефабрики: мясо кур в свежем и копченом виде, колбасы, окорочка, потрошечки и многие виды готовых изделий.

Фирменный магазин находится по ул. Московской, 346.  
Офис торгово-розничного предприятия — в помещении магазина. Проезд автобусами №№ 1, 4, 5, 8, 21 до остановки "ДК Геолог". Тел. 2-42-53.

Малое  
предприятие  
**"Красаво-Бело"**



приглашает на работу:

начальников участков по ведению жилищного строительства в кирпичном исполнении, начальника ПТО с высшим инженерно-строительным образованием, начальника ОМТС. Заработка плата выше перечисленным категориям минимум 300 тыс.руб. А также каменщики 4-5 разрядов, оплата за 1 куб. м кладки 5-7 тыс.руб.; водителей всех категорий, машиниста погрузчика "Столова Вола", газоэлектросварщиков, плотников-бетонщиков, крановщика на автомобильный кран на базе МАЗ, столярки мужчины, секретаря-машинистку с юридическим образованием, механика по автомобилям, штукатуров-маляров.

Прием на работу производится с 14 до 15 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. По адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 9 этаж, комн. 49 902.

Отработавшим по контракту три года выдается благоустройство в жилье.

### УКК треста Сургутнефтегазжилстрой

производит набор  
на обучение  
по специальностям:

бухгалтер промышленности,  
инспектор отдела кадров —  
референт, слесарь по ремонту  
автомобилей, автомеханик  
(для лиц, имеющих  
категорию "С"), парикмахер,  
продавец,  
секретарь-машинистка, швея  
легкого платья, повар,  
фотограф, мастер по ремонту  
телефонной аппаратуры,  
оператор-кассир Сбербанка.  
Форма оплаты любая.

Обр.: ул. Студенческая, 14.  
Тел. 7-59-02.



**ГДЕ?**

**КОГДА?**

Деревообрабатывающий завод акционерного общества  
"Время" реализует:

- телегу-площадку на деревянном ходу,
- одноконный ход раздвижной,
- колесо товарное,
- кузов к дрожкам.

**Принимает заявки на изготовление телеги  
на резиновом ходу, дрожек, саней  
и других видов обозного инвентаря  
для гужевого транспорта.**



Тел.: в г. Омске — (3812) 24-17-88,  
в г. Тара — (38171) 2-03-05.

**Организация реализует:**

- плиту дорожную — 240 тыс.руб.;  
тосол "А40 М" (полиэтиленовые  
канистры по 10 л) — 8500 руб.;  
гараж металлический — 720 тыс.руб.;  
водку "Распутин" — 4300 руб.;  
водку "Смирнофф" 0,5 л — 5.000 руб.;  
ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС:  
2-47-74, 6-85-41.

ПРИЕЗЖАЙТЕ: аэропорт, гостиница "Полет", магазин "Полюс".

### "Сургутнефтегазбанк"

на выгодных условиях проводит  
покупку приватизационных  
чеков с оплатой в рублях  
и валюте. Курс покупки  
постоянно корректируется. На  
сегодняшний день он составляет  
11 тыс.руб. или 8 \$ США.

Вас ждут по адресу: ул. Губкина, 15а,  
ост. "Универсам, Восход". Тел. 3-47-25.

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ.

### «СТ»

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Учредители:

Городской и районный Советы народных  
депутатов, коллектив редакции.

Издатель:

Комитет по средствам массовой информации  
и полиграфии администрации  
Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор

2-25-64

Зам. редактора

2-95-41

Анатолий ВАЦ

Ольга АНАИКИНА

7-56-04

Леонид МОРОЗОВ

7-56-06

Людмила БОКОВА

2-97-68

Валерия КЕРЖАЕВА

Алена ОСЛИНА

Оксана ВЛАСЕНКО

Фотокорреспондент

7-56-07

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ

Компьютерная верстка:

7-56-01

Владислав ЛАЗАРЕВ

Жанна ЯКУШЕВА

2-99-96

Бухгалтерия

2-92-89

По вопросам

подписки и доставки

7-56-02

Типография:

2-92-51

Директор

2-92-89

Технолог

2-92-89

Зарегистр. Сург. горсоветом.

Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17.00

Наш адрес:

62400, г. Сургут, ул. Нижегородская, 12а.

Тираж 24.660. Заказ № 4835.

### МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в г. Тырныауз, Ка-  
бардино-Балкарский, на однокомнатную  
квартиру в г. Сургуте. Тел. 2-89-56 (в любое  
время).

Двухкомнатную ленпроекта / в р-не УБР, 4  
этаж / и автомобиль на одну ленпроекта и одну  
моспроекта, или двухкомнатную по ул.  
Островского (хоз. мат.) на две однокомнатные  
мос- и ленпроекта. В деревянных домах не  
предлагают. Обр.: ул. Лермонтова, 7, кв. 509.

Трехкомнатную квартиру улучшенного  
моспроекта на двухкомнатную в любом мкрн.  
города и однокомнатную квартиру. Обр.: ул.  
50 лет ВЛКСМ, 4/1, кв. 13 (после 19 часов).

Трехкомнатную квартиру моспроекта, 4  
этаж на двух- и однокомнатную квартиры  
(можно в малосемейке). Обр.: ул. Важова, 13,  
кв. 27 (после 18 часов).

Однокомнатную квартиру в г. Лабинске  
Краснодарского края на однокомнатную  
квартиру в г. Сургуте. Обр.: ул. Сибирская,  
15/1, кв. 18.

Двухкомнатную квартиру в малосемейном  
доме (в ИГДУ) на двухкомнатную  
моспроекта с доплатой, или продаю. Тел.: 7-02-  
17, 7-37-20 — спросить Татьяну Ивановну или  
2-97-68 (в раб. время).

Трехкомнатную выплаченную кооп-  
таративную квартиру с телефоном, в центре Г.  
Чернигова на трех- или двухкомнатную в Г.  
Сургуте. Тел. 6-64-27 (после 19 часов).

Трехкомнатную квартиру ленпроекта,  
приват., по ул. Майской на одно- или двухком-  
натную ленпроекта в центре города с доплатой  
или продают. Возможны варианты. Обр.: ул.  
Майская, 24, кв. 69 (после 19 часов).